
malo mleka- teleta bodo slaba in sloves naše živine bo 
padel. Država, oziroma vlada, mora slušati naš opomin in 
znižati ceno soli. Smo radovedni, kaj bo vlada storila, če 
so radikali in radičevci, ki so edini na vladi, res taki pri
jatelji ljudstva kot se hvalijo, morajo naše predloge upo
števati. 

S svojimi tovariši sem zaprosil pri ministru železnic, 
naj dovoli, da se živinska sol po znižani tarifi izvozi iz 
Bosne k nam v Slovenijo. Kmetijska družba in naša Zadr. 
zveza bosta, kakor smo predlagali, imeli v rokah razdeli
tev, oziroma prodajo živinske soli po znižani ceni. 

Kaka bo cena, kedaj bo sol dospela, kje se bo dobila, 
kam se je treba obrniti radi naročila, o vsem tem bodem 
poročal v prihodnji številki »Slovenskega Gospodarja«. 
Povejte vse to svojim tovarišem in prijateljem! 

Narodni poslanec F r a n j o Ž e b o t : 

Kuhinjska in živinska 
sol je predraga. 

Neverjetno je, kako vlada, v kateri sedi tudi 5 Radi
čevih ministrov, podražuje najvažnejše življenske potreb
ščine ljudstva. Kuhinjsko sol prodaja vlada, oziroma od nje 
pooblaščen upravni odbor državnih monopolov, 1 kg za 
2 din. 50 p. in zasluži pri tem 500%. In pri podrobni pro
daji vtaknejo agenti, prekupčevalci in drugi zopet 70% v 
žep, tako da imamo v Jugoslaviji najdražjo sol v Evropi! 
In nam v Sloveniji vsiljujejo nesnažno morsko sol, dasi
ravno so v Bosni v okolici Kreke cele planine polne fine 
kamene bele kuhinjske soli. 

Da se pri preskrbi s tem važnim predmetom godijo 
take lumparije, nisem verjel. V finančnem odboru se je v 
soboto, dne 25. septembra t. 1., cel dan razpravljalo o soli. 
Vlada in vladna večina sta morale slišati od nas take gor
ke, da so ti ljudje kar pod mizo gledali. Davek na sol, ki 
se imenuje monopolska taksa ali dajatev, je eden najbolj 
krivičnih davkov. S tovarišem Škuljem sva stavila predlo
ge, da se mora cena kuhinjski in živinski soli na vsak na
čin znižati. Kar bo vlada tukaj zgubila, pa naj raje pri vo
jaštvu prištedi in pri drugih nepotrebnih izdatkih. Davek 
na sol plačajo večinoma reveži. Namesto davka na sol naj 
vlada raje uvede davek na luksus ali lišp. Kdor nosi zlato 
uro ali verižico in druge okraske, kdor se oblači v fino 
svilo, kdor se vozi v finih avtomobilih, stokrat ložje plača 
davek na luksus, nego ubogi delavec, bajtar ali viničar ta
ko visok davek na sol, sladkor, vžigalice in petrolej. Radi
kali in njih hlapci Radičevci so sicer kimali, ko sva jim 
štela s Škuljem levite, a storili ne bodo nič. Te ljudi mo
ramo enkrat za vselej spoditi z ministrskih stolčkov, prej 
ne bo boljše. 

Glede živinske soli sem n. pr. povdaril: Drž. upravo 
stane živinska sol samo 20 para ali k večjemu 25 para ali 
1 krono kg. Če bi torej naložili magari še 75 para, bi 1 kg 
stal samo 1 dinar ali 4 krone. Za to ceno bi živinorejec 
rad nakupil večje količine soli, da ž njo popravi slabo kr
mo. Seno je ponekod tako blatno da brez soli še za krmo 
ne bo. In živina bo bolehala, kravemlekarice bodo dale 


